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και Βασίλειο Κόκκαλη
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις υπ’ αριθμ. πρωτ. 2456 και 2497/28.8.2024 αναφορές

Σε απάντηση των υπ’ αριθ. πρωτ. 2456 και 2497/28.8.2024 αναφορών, που κατέθεσαν 
οι Βουλευτές κ.κ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος και Βασίλειος Κόκκαλης, σημειώνουμε τα 
ακόλουθα:

Ι. Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, τα τελευταία χρόνια έχει αναλάβει έναν πολύ ειδικό 
ρόλο στην υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) κυρίως αλλά όχι μόνο με 
στόχο την ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα και τη διαρκή προσαρμογή στις διεθνείς 
επιχειρηματικές πρακτικές.

Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια της Θεσσαλίας έχει ωφεληθεί μέχρι και την 20η Σεπτεμβρίου 
2024 από τη χρηματοδότηση 4.050 δανείων συνολικού ύψους 600.701.419 εκατ. ευρώ, 
με προγράμματα της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας.

Με γνώμονα την αειφόρο ανάπτυξη, τη ψηφιακή μετάβαση και τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας, η HDB προσφέρει μια σειρά από χρηματοδοτικά εργαλεία και 
προγράμματα που μειώνουν σημαντικά το τελικό κόστος δανεισμού, διευκολύνουν 
περαιτέρω τη πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα παρέχοντας εγγυήσεις και ταυτόχρονα 
συμβουλεύουν επιχειρήσεις για τις πιο σύγχρονες αποτελεσματικές διεθνείς πρακτικές.

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα αναγνωρίζει τις ιδιαίτερες ανάγκες της τοπικής 
επιχειρηματικότητας και είναι αποφασισμένη να προσφέρει την απαραίτητη υποστήριξη 
για την επανεκκίνηση και την ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας.

Την περίοδο αυτή, υλοποιώντας τη στρατηγική του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και αξιοποιώντας τους πόρους του ΕΣΠΑ (2021-2027) -εκτός των άλλων 
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προγραμμάτων της- έχει επικεντρωθεί στη διάθεση μέσω του τραπεζικού συστήματος 
του Ταμείου Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ), το οποίο αποτελεί ένα ακόμη πολύ 
σημαντικό εργαλείο χρηματοδότησης μικρομεσαίων επιχειρήσεων που θα διοχετεύσει 
πόρους 2,2 δισ. ευρώ στην αγορά.

ΙΙ. Περαιτέρω, στο πλαίσιο του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών του ΕΠΑ 
και ειδικότερα στο Υπο-Πρόγραμμα Β’ Κρατικής Αρωγής  (Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών 
Καταστροφών) με φορέα χρηματοδότησης το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών εντάχθηκε το έργο «Κρατική Αρωγή σε πληγέντες από τις πλημμύρες που 
εκδηλώθηκαν το 2023 σε περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας»  (αφορά κτίρια ιδιωτών 
και επιχειρήσεων) με π/υ €329.500.000 και πληρωμές μέχρι σήμερα €99.699.421. Το 
ανωτέρω έργο αφορά αποκατάσταση κτιρίων ιδιωτών και επιχειρήσεων, κάλυψη 
στεγαστικής συνδρομής και επιδότηση ενοικίου.

Eπιπροσθέτως, με την από 19.08.2024 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών (ΑΔΑ: 9Ρ2ΗΗ-ΧΘ0) με θέμα: «Κατανομή πόρων του Υπο-
Προγράμματος Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών του 
Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών 2021-2025 στο Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών» κατανεμήθηκαν πόροι συνολικού ύψους  €17.000.000 του 
Υπο-Προγράμματος Κρατικής Αρωγής προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών για τη χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης σε επιχειρήσεις με 
οικονομικές απώλειες στις περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις 
πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023.

ΙΙΙ. Τέλος, προωθούμε το με Α.Π.: 130265 ΕΞ 2024/12.9.2024 έγγραφο της Ειδικής 
Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1 ΣΕΛ.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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